

# 豫AT4408是辆空号出租车

## 的哥间流传“郑州黑出租有5000、8000和1万辆”3种说法

“黑出租”的存在,已经到了人人喊打的地步。的哥间更流传着“黑车数量有5000辆、8000辆和一万辆三种说法”。

昨日,郑州客运管理处出动6个稽查中队,共20名执法人员赶赴新东站、火车站及各大长途客运站,对从事非法营运的黑车进行查处。共查处黑车7辆,其中一辆为空号出租车。

的哥们表示,相信政府部门只要下定决心,就能有效治理和规范出租车客运市场。郑州晚报记者 汪永森 刘凌智 冉小平/文 白韬/图



■本报将联合相关部门打击“黑出租”,请踊跃举报

如果你有“黑出租”的线索,或者想发表看法,可通过以下途径向本报反映。

郑州晚报新闻热线:96678

郑州晚报新浪官方微博:

<http://weibo.com/zzwanbao>

郑州晚报官方微信:

zhengzhouwanbao



的哥表示,行内一般通过顶灯来判断车辆真假,车新灯旧就有可能是“黑出租”。

## A 调查 传郑州“黑出租”数量惊人

昨日,一位不愿透露姓名的的哥向记者讲述自己在出租车行内的见闻,并称“一个人说,可能并不相信,但是大家都在传,就不得不相信了”。

这名的哥称,不管是正规运营的出租车司机还是“黑出租”司机,都在这个城市里跑车,闲暇时间无论黑与

白的身份,大家可能会围在同一张饭桌前吃饭、聊天,聊天的内容多围绕行内的秘密和需要遵守的潜规则展开。“‘黑出租’的数量有5000辆、8000辆和1万辆三种说法。”

之所以如此多的市民呼吁打击“黑出租”,甚至有媒体记者深入暗访,

买了辆黑车营运,仍未能触及这个利益链条的最深处,未能改变“黑出租”横行这种现象,只因为这个行业过于隐蔽、分散、庞大。

这名的哥认为,如果主管部门打击力度足够的话,“黑出租”是不可能长期存在的。

## 套牌车和真牌车车主为同一人

这名的哥称,套牌车占据“黑出租”车的30%,且多数情况下,悬挂真牌的“李逵”和悬挂套牌的“李鬼”事先就有默契。“一些情况下,套牌车和真牌车其实有同一个车主,这个车主会让两车同时运营,以追逐更多的利益。”

“有些牌不止一辆出租车在套牌,会有三四辆车同时套用一个号牌。”他认为,真牌车的车主或因为另一辆仍

是自己的,或其他的套牌车已经向其交费,因此私下里是支持这种情况出现的。

他透露,“黑出租”尤其是套牌车遵循的运行规则是,一辆在东区跑另一辆就会在西郊活动,其他的则可能在北环或南环拉活儿,这么大的郑州城,且都是在不断行驶中,所以套牌车碰面的概率极低。

对于媒体时而曝光的套牌出租车事件,这名的哥表示,套牌“黑出租”司机打破规则,使用了不安全的运行方式,对真牌出租车车主造成损害,导致问题最终向失控的方向发展。

“但大多套牌车之间的关系是和谐有序的,如果想要打击这种现象,难度之大显而易见,让人家自己打自己,怎么可能?”的哥说。

## 顶灯新旧或可判断是否为“黑出租”

“自己有两辆正规运营的出租车的话,能套好多辆‘黑出租’,出现问题交了钱也能很快放出来。”该的哥认为,部分车主手中会有几辆正规运营的出租车,想要壮大队伍,就会去收购报废的出租车。

报废的下线车价钱较低,内部人买下后再加价出售,之后经过一系列

加工整形,或成为套牌车,或悬挂上已过期停用的号码或尚未启用的号段,成为一辆空号车。

“车可以翻新,有些东西却不能改变,辨认的话就要注意车辆的细节了。”这名的哥表示,多数“黑出租”并非完全不能被辨认,行内一般通过顶

灯来判断车辆真假,因为顶灯有专门的来源,新车新灯是配套的,车新灯旧就有可能是“黑出租”。

不过,这样的辨别方法也并非百分之百准确,发现嫌疑出租车的话上前一问,如果有问题,司机可能就会心慌,举止紧张。

## 希望重奖举报“黑出租”的的哥

在这名的哥的叙述中,北环陈寨是“黑出租”聚集的地方,不少“黑出租”司机长期居住在这个城中村内。

数名在陈寨村内居住的网友告诉记者,深夜,常有不下200辆出租车停放在该村的街巷或附近空旷的停车场。

这名的哥说:“正规的出租车转八圈,也不一定没有‘黑出租’赚的钱多,只是这行水比较深,小圈子也有很多,一般人不会举报,举报了也能猜出谁举报的。”

对于奖励举报人的做法,他认为,

对冒着风险举报的的哥,奖励金额应不低于500元或1000元,最重要的是在提高奖金的同时更要查一辆收一辆。

“‘黑出租’虽然已经形成市场,但杜绝的方法也有很多,相信只要政府部门有决心,肯定能够有效治理这一市场。”

## B 现场 门槛低、利润高导致黑车泛滥

昨日9时,郑州客运管理处出动6个稽查中队,共20名执法人员赶赴新东站、火车站及各大长途客运站,对从事非法营运的黑车进行了查处。

截至昨日18时30分,稽查中队共查处黑车7辆,车牌号分别为豫HXL511、豫HK8489、豫HR5200、豫HQG528、豫A322YJ、豫A2323F、豫AT4408,其中豫AT4408为空号牌出租车。

据稽查六中队李队长介绍,昨日17时,他们巡逻至经三路东风路口时,发现一辆出租车的车牌不太正规,无论从颜色还是样式上都有点假,对其进行了检查。

在车主未能拿出任何手续的情况下,执法人员通过对车辆的设备、车架号的比对,发现这是一辆使用空号牌的“黑出租”。

车主姜某表示刚开了没多久,开“黑出租”是因为没钱买正规车。

据悉,自今年年初至8月8日,郑州客运管理处已查处各种非法营运车辆623台,其中套牌空号的“黑出租”119台。

为何会出现如此多的“黑出租”?工作人员李羽介绍,他们对黑车只有处罚权,罚金最低5000元,最高3万元,“有些车况不好的,扣车之后,车主都不会现身处理。开一辆‘黑出租’不但利润高、隐蔽性强,而且违法成本低,大不了车不要了”。

此外,“黑出租”进入出租车行业的门槛也很低,只要弄辆车,装上假车牌、计价器就能伪装成正规出租车,可以上路拉客了。

## 郑州第三十四中学高中部

(郑州中奥维也纳音乐学校)

郑州中奥维也纳音乐学校是一所经河南省教育厅批准、教育部审核颁证、由郑州市34中高中部与奥地利维也纳音乐学院合作创办的音乐艺术特色普通高中,学校隶属于郑州市教育局主管,是一所公办学校引进国外先进教育资源和模式,实现河南艺术教育与世界顶级艺术教育接轨的中外合作办学,现面向全国招生。

2013年招生计划:

西洋管弦乐团/钢琴/声乐/民乐

体育舞蹈、舞蹈、模特

播音主持、影视表演

美术等其他艺术专业

普通高中文科班、理科班、宏志班

名额有限 欲报从速

咨询电话: 0371---8882055 13123246009